ЭКОНОМИКА ЮГА РОССИИ

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 11 ЯНВАРЯ 2022 ВТОРНИК №2—3 (8651)

Выходит для читателей Астраханской области, Волгоградской области, Ростовской области, Краснодарского края, Республики Адыгея, Республики Калмыкия, Республики Крым и Севастополя

Редкие кадры На заводах в малых городах дефицит рабочих рук



Бухта под парусами ВБалаклаве начнут строительство яхтенной марины

Страница 27



Мода пошла по рукам Дизайнеры одежды теряют 30 процентов дохода из-за нарушения авторских прав

Страница 28

ОФИЦИАЛЬНО

Страница 26

Увеличить субсидирование производителей сельхозтехники попросил на встрече с главой Минпромторга России Денисом Мантуровым губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев. Благодаря таким субсидиям кубанские предприятия увеличили выпуск техники, но заложенных на 2021 год средств не хватило. На 2022 год требуется 2,7 миллиарда рублей.

ЦИФРЫ

Более 1100 инвестиционных проектов в сельском хозяйстве на 50 миллиардов рублей завершено в Волгоградской области с 2014 по 2021 год. Сейчас реализуется еще 317 проектов на 52 миллиарда рублей. Большинство из них связано с переработкой и хранением сельхозпродукции.

Почти 4 миллиарда рублей получит в качестве федеральных субсидий Астраханская область на капитальный ремонт дорог и искусственных дорожных сооружений по нацпроекту «Безопасные качественные дороги» до 2024 года. На эти деньги отремонтируют 28 объектов на трассах регионального значения.

325 субъектов малого и среднего предпринимательства воспользовались поручительством Гарантийного фонда Ростовской области в минувшем году. Некоторые из них—дважды за год. К помощи фонда бизнес прибегает в случае, когда нужен кредит на развитие, а залогового обеспечения не хватает.

176,4 миллиона рублей было потрачено в Калмыкии на подготовку ЖКХ и энергетики к отопительному периоду. Это средства самих предприятий и бюджетов всех уровней.

Свыше 3,3 миллиарда рублей составит финансирование основных мероприятий госпрограммы развития сел в Ростовской области в 2022 году. Это почти в 2,5 раза больше, чем в предыдущем. Примечательно, что средства на сельскую ипотеку в эту сумму не входят.

222 инвестиционных проекта на 221,01 миллиарда рублей реализуется в рамках особого порядка работы с инвесторами в Республике Крым в 2021 году.

12 дополнительных регулярных рейсов в Сочи открыл международный аэропорт Платов в новогодние праздники. Также осуществлялись дополнительные рейсы в Санкт-Петербург и Пермь. Всего пассажирам Платова доступно 41 направление, в том числе 17 зарубежных.

тренд Во время пандемии вкусовые пристрастия россиян сместились в сторону экопродуктов

Привычка есть



Лариса Ионова

ода на здоровое ется в регионах. По данным аналитической службы Euromonitor international, рынок продуктового сектора Health and Wellness pacтет на 8,5 процента в год последние пять лет. Прогнозируется, что к 2024 году он превысит миллиард рублей. Что движет потребителями и почему они готовы тратить деньги на более до-

рогие продукты? Заедая стресс

В 2021 году одна из специализированных сетей продуктовых магазинов здорового питания доставила ростовчанам более 268 тысяч онлайн-заказов. Региональным рекордом, по

данным пресс-службы компадень. Эксперты констатируют, питание все явст- что с сентября 2019-го, за два веннее проявля- года, количество заказов в день

-Одним из стимулов стала нии, стали 1 313 доставок за самоизоляция весной 2020 года. Заведения общепита закрылись, и наши готовые блюда, наряду с доставкой из ресторавыросло в 600 раз. Немалую нов, стали доступным способом роль в этом сыграла пандемия, разнообразить ежедневное

Затормозить развитие этого бизнеса может падение доходов и снижение покупательной способности населения

ведь число онлайн-заказов увеличилось в принципе. Сейчас в городе их доля в общем обороте составляет в среднем 40 процентов. Показательной стала ситуация в сфере доставки гото-

меню покупателей, – говорит специалист компании Дарья Плотникова. — До пандемии доля кулинарии занимала всего семь процентов общего оборота. Затем последовало падение, а за ним-стремительный рост.

Но абсолютно четко прослеживается другая тенденция: заказывая продукты на дом, покупатели предпочитают блюда категории здорового питания, несмотря на то что цены на них гораздо выше. Потребители хотят покупать полезные

Люди все больше заботятся о своем здоровье. По данным компании Nielsen, более 84 процентов из них изменили привычки питания: сокращают потребление жиров и сахара. 67 процентов увеличили потребление натуральных и полезных продуктов. Широкий ассортимент здоровой еды уже стал важным фактором при выборе магазина. Покупатели хотят получать больше информации о продуктах и их производстве от производителей и ретейлеров.

 Стресс в самоизоляцию россияне активно заедали, и во-

Спрос на здоровое питание стимулирует не только производи-

все не диетическими продуктами. Сто лет назад человек потреблял в 3 — 5 раз меньше пищи, а энергии тратил больше, -рассказывает профессор, ведущий научный сотрудник ФИЦ питания и биотехнологии Алла Погожева. — Сейчас 62 процента россиян имеют избыточную массу тела, поэтому продукты с низким содержанием соли, сахара, жиров актуальны и без каких-либо особых назначений врача. В год среднестатистический россиянин съедает сахара на восемь килограммов больше допустимой нормы, а соли вместо рекомендованных пяти граммов в день потребляет более восьми. Доля жира в рационе не должна превышать 30 процентов, 26 -> а у россиян она составляет 36-37.

тема недели В Сочи в пять раз увеличили курортный сбор

Залезут в кошелек туриста

Ирина Белова. «Российская газета»

1 января 2022 года на курортах Краснодарского края курортный сбор увеличивается. В Сочи с прежних десяти рублей в сутки до 50, а на других территориях—до 30. Соответствующий законопроект приняли депутаты Законодательного собрания Кубани

–Инициатива ожидаемая, – отметил председатель ЗСК Юрий Бурлачко.—Нам необходимо развивать территории. Ведь на подготовку к курортному сезону затрачиваются значительные средства. Сбор попрежнему остается демократичным. С учетом ежегодно растущего турпотока поступления окажутся достаточными для того, чтобы заметно преобразить наши курорты, сделать их ный отдых, воспримут негатив-

конкурентоспособность на мировом и российском рынке ту-

По данным министерства курортов, туризма и олимпийского наследия, с начала этого года в Краснодарском крае с туристов собрали более 164 миллионов рублей.

Но, как рассказала «РГ» председатель правления ассоциации «Российский союз туриндустрии-Юг» Наталья Косьмина, увеличение курортного сбора-непростой вопрос.

-Из-за сложившейся эпидемиологической ситуации курорты Краснодарского края стали пользоваться большей популярностью, — объяснила она. -Однако пандемия сильно ударила по карманам россиян. Увеличение курортного сбора туристы, выбирающие бюджет-

отразиться на работе организованных объектов размещения и помочь «серому» турбизнесу, как это уже произошло из-за обязательной вакцинации.

В 2019 году не все туристы, приезжавшие в Сочи, оплатили курортный сбор. И в следующем, по мнению экспертов, будет то же самое. Кстати, в прошлом году из-за пандемии курортный сбор пришлось отме-Эту тему власти Кубани на-

чали обсуждать минувшим летом. Как заявил вице-губернатор Краснодарского края Игорь Галась, уже тогда рассматривалось увеличение до 50 рублей, правда, только в кубанских отелях с высокой звездностью. Напомним, что по федеральному закону максимальная ставка курортного сбора—100 рублей. Само администрирование

привлекательнее, повысить но. К тому же это может плохо вызывает вопросы: сбор может создать неудобства для гостей и лишнюю нагрузку для объектов размещения, — считает вицепрезидент Российского союза туриндустрии Дмитрий Горин.-Туристы должны понимать эффективность использования курортного сбора. 50 рублей значительная сумма, если умножить ее на все дни отпуска и на всех членов семьи, ведь для многих туристов прибавка в полторы-две тысячи к общим расходам на путевку и проезд

> весьма ощутимы. За рубежом давно существует практика взимания туристического сбора или налога. В разных странах эта сумма составляет от одного до пяти евро (примерно от 80 до 400 рублей). Однако там эта мера принята скорее для предотвращения перегрузки курортов. К тому же за рубежом средства направляют на поддержание уже существующей инфраструктуры, а не на ее строительство.

— Мы собираемся посетить Сочи на новогодние праздники, -отметили супруги Ольга и Аннапоминает школьное собрание в выпускном одиннадцатом классе, когда учителя предлагают родителям сделать взнос на По мнению туроператоров,

повышение курортного сбора в Краснодарском крае не станет поводом для туристов отказаться от отдыха в Сочи или Анапе. Тем не менее, как говорит ге-

неральный директор туроператора «Дельфин» Сергей Ромашкин, в этой ситуации имеет значение не экономический, а психологический фактор. – От курортного сбора в

Краснодарском крае освобождены многие льготные группы граждан, -- объяснил Ромашкин. И во время заселения можно наблюдать ситуацию, когда отдыхающие оплачивают этот

сбор через одного. Естественно, у того, кто платит, возникает вопрос: почему я обязан это делать, а кто-то другой—нет?

Эксперт обращает внимание и на тот факт, что оформление курортного сбора требует времени. Когда отдыхающие торопятся заселиться в номера и возникают длинные очереди на ресепшене, эта процедура

также вызывает раздражение. Напомним, что курортный сбор начали взимать 16 июля 2018 года в Сочи, Анапе, Геленджике, Горячем Ключе и четырех поселениях Туапсинского района (Новомихайловке, Небуге, Джубге и Шепси). От него освобождены несовершеннолетние, студенты, пенсионеры, ветераны, инвалиды, а также местные жители. ●

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Вениамин Кондратьев, губернатор

Краснодарского края:

— В этом году мы приняли около 16,5 миллиона отдыхающих. К курортному сезону готовимся за счет краевого бюджета, но так мы уровень сервиса значительно не повысим. Весь сбор направляем на благоустройство курортных районов, чтобы отдыхать в крае было комфортно.

КОРОТКО

На Кубани продвигают местное вино

В акции «Неделя вина Краснодарского края», приуроченной к зимнему курортному сезону, было задействовано 188 магазинов федеральных, региональных и локальных розничных сетей, а также 32 ресторана и кафе в Сочи, Анапе и Геленджике.

В департаменте потребительской сферы и регулирования рынка алкоголя Краснодарского края рассказали, что представленная продукция произведена из кубанского винограда. Она впервые вышла на рынок или продается по специальным ценам. Зимой регион принимает много гостей со всей страны, так что акция способствует продвижению местного вина. Вино в магазинах можно найти по логотипу мероприятия. Некоторые рестораны проводят тематические гастрономические ужины, делая акцент на кубанском вине. «Неделя» продлится до 25 января.

20 крымских компаний заключили экспортные контракты

Крымские малые и средние предприятия (МСП) в 2021 году заключили экспортные контракты на 8,88 милли-

Речь идет о 20 компаниях, вышедших на международный уровень с помощью Южного регионального центра поддержки экспорта. Они начали сотрудничество с предприятиями из Казахстана, Узбекистана, Китая, ДНР, Белоруссии, Армении, Турции и Сирии.

Как рассказала зампред Совета министров-министр финансов Республики Крым Ирина Кивико, в 2021 году проведено более 30 мероприятий, включая международный форум «Время для экспорта», который очно посетили делегации из Армения, Белоруссии, Казахстана и Узбекистана. Только на этом форуме переговоры с иностранными бизнесменами провели 70 крымских МСП.

Всего же в различных мероприятиях приняли участие свыше 350 МСП Крыма. Представителям 32 из них удалось побывать на семи международных выставках в России и за рубежом. Предложения 18 крымских экспортеров размещены на крупнейших международных электронных торговых площадках.

Бюджет Адыгеи 2021 года стал профицитным

Благодаря профициту бюджета в размере 716 миллионов рублей Адыгея сможет погасить часть госдолга. Об этом заявил министр финансов Виктор Орлов на VI заедании Госсовета-Хасэ.

По итогам 2021 года доходы консолидированного бюджета в Адыгее оказались больше запланированных на 2,27 миллиарда рублей, из них 725 миллиона—это налоговые и неналоговые доходы, 1,55 миллиарда—безвозмездные поступления. Но и расходы увеличились на 1,55 миллиона рублей. Так что в общем доходы республиканской казны составили более 35 миллиардов рублей, расходы-34,3 миллиарда.

В Крыму отказались от курортного сбора

На сессии городского совета Ялты, Алушты, Судака и Феодосии принято решение отказаться от курортного

Как рассказали в Минкурортов Крыма, на многочисленных совещаниях, предшествующих этому решению, представители турбизнеса, отраслевых общественных организаций, эксперты отрасли приводили много аргументов, почему нужно выйти из эксперимента. В частности, речь шла о возможности потерять репутацию общедоступного курорта, а также высказывались опасения, что турпоток уйдет в «теневой» сектор. А это ставит легально работающие пансионаты, гостиницы и турбазы в условия неравной конкуренции. К тому же поступления от курортного сбора в Крыму сопоставимы с расходами, которые дополнительно могут понести туроператоры.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

ТОЛЬКО НА САЙТЕ rg.ru/region/ufo

В Ростове на двух женщин завели дело из-за фальшивого QR-кода о вакцинации



СЧИТАЙ QR-КОД ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ

ФИЛИАЛЫ ФГБУ



«РЕДАКЦИЯ «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

РОСТОВ-НА-ДОНУ: ул. Московская, 51/15, 4-й этаж. Телефон: (863) 261-91-41. E-mail: rostov@rg.ru ВОЛГОГРАД: ул. Мира, д.19, офис 517. Телефон: (8442) 92-35-08. E-mail: nvolga-rg@mail.ru КРАСНОДАР: ул. Северная, 324а, 5-й этаж. Телефон: (861) 259-21-11. E-mail: rgkrasnodar@mail.kuban.ru СИМФЕРОПОЛЬ: ул. Пролетарская, 1 «А», офис 37. Телефон (3652) 60-02-13, 60-16-26. E-mail: il2009@list.ru





сбор отменен

ПОСТУПЛЕНИЯ В БЮДЖЕТ ОТ КУРОРТНОГО СБОРА В СОЧИ, МЛН РУБ.



курортный сбор ввели 16 июля 2018 года

дрей Белые из Новгорода. — Скорее всего, поездка туда станет единственной, ведь интереснее каждый отпуск посещать разные места отдыха. Так почему мы должны оплачивать то, чего пока нет и чем мы потом не будем пользоваться? Это